

Zpráva poradce chovu irských setrů za rok 2019

Vážení přátelé, majitelé, chovatelé a příznivci irských setrů,

Dovoluji si Vám předložit základní informace o chovu irských setrů v roce 2019.

Na úvod bych chtěl opět uvést několik čísel o vývoji chovné základny v uplynulých letech:

Rok	Počet chovných jedinců
1990	156
2000	126
2010	70
K 1.1.2020	54

V roce 2019 bylo uchovněno sedm fenek a tři psi, bylo vydáno celkem 32 doporučení ke krytí, z toho dvě doporučení na zahraniční chovné jedince. Celkem se narodilo ze šestnácti vrhů 137 štěňat, ponecháno bylo 59 pejsků a 64 feneček. V průběhu roku jsem obdržel od MVDr. Vomáčky celkem 27 výsledků vyšetření na dysplazii kyčelních kloubů, z toho 24 s výsledkem A, 2 s výsledkem C a 1 s výsledkem D.

Nejlepším irským setrem letošního Jarního poháru a tedy držitelem putovního poháru Ireny Rafalské se stal pes Eikki Coppersheen s vůdkyní a majitelkou Julií Polákovou, druhá skončila M.Medda du Domaine du Fuchsberg s vůdkyní a majitelkou Veronikou Všetečkovou a třetí Charon z Jirouškova dvora vůdce a majitele Petra Smutného.

V průběhu výstavní sezóny roku 2019 se ve výstavních kruzích v České republice (rozuměno na mezinárodních, národních, speciální a klubové výstavě) představilo celkem 110 irských setrů z 52 chovatelských stanic z Česka a ze zahraničí.

Nejúspěšnějším irským setrem roku 2019 se stala fena Australian Red Joker z Arislandu majitelky Simony Pekárkové, druhým Earnest Enthusiast Everdene ve vlastnictví paní Jarmily Viktoříkové (MSKAO), třetím fena Abercrombie Cedarwood Road majitelky Daniely Šimkové.

Mezi chovatelskými stanicemi na pomyslnou metu nejvyšší vystoupila chovatelská stanice Mahagony Paw Romany Kšírové, následovaná chovatelskou stanicí Elimar Doubrava Lenky Burešové a Vojtěcha Svobody a chovatelskou stanicí Daisy Rain Hanky Bočkové a Romana Pražáka.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem chovatelům a majitelům za jejich práci s irskými setry, za jejich propagaci plemene na výstavách a na různých typech zkoušek. Všem úspěšným chovatelům a majitelům gratuluji, se všemi se těším na viděnou a přeji hodně úspěchů při práci v poli, v lese nebo ve výstavních kruzích, ale především přeji hodně radosti s jejich irčany.

Martin Houda